



## युवाओं ने दही हांडी फोड़कर दिखाया दमखम



श्रीकृष्ण जन्मोत्सव आयोजन समिति के द्वारा आयोजित श्रीकृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव के दूसरे दिन राविवार को मोरारबादी मैदान में दही-हांडी प्रतियोगिता में जा कर बच्चों का होसला बढ़ाते सीएम हेमंत सोरेन

### न्यूज डायरी

#### रांची में आज दिखेगी श्रीकृष्ण के बाल स्वरूप की झांकी

रांची। श्री कृष्ण जन्मोत्सव समिति तत्वावधान में अल्बर्ट एवका चौक, मेन रोड में सोमवार व मंगलवार को श्रीकृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव मनाया जायेगा। पहले दिन अपराह्न चार बजे श्रीकृष्ण के बाल रूप में भव्य झांकी निकलगी। समिति के संरक्षक संजय सेठ ने राविवार को कहा कि धरित्री कला केंद्र की निर्देशिका गार्गी मलकानी के नेतृत्व में बाल कलाकारों द्वारा नृत्य प्रस्तुति एवं कोलकाता के कलाकारों के द्वारा भगवान श्रीराधा कृष्ण के भावपूर्ण नित्य नाटिका का भी आयोजन रखा गया है।

#### आतंकी के रिश्तेदार बबलू खान से आज इडी पूछताछ

रांची। अलकायदा इन इंडियन सब कॉन्टिनेंट मॉड्यूल केस में संदिग्ध आतंकी डॉ इशितयाक अहमद के तार जमीन घोटाले के आरोपियों से जुड़े हैं या नहीं, इडी इसकी जांच करेगी। इस मामले में उनके रिश्तेदार बरियातू निवासी बबलू खान से इडी सोमवार को पूछताछ करेगी। इडी ने कांग्रेस नेता और लोक व्यू अस्पताल के संचालक बबलू खान को समन किया है। इडी यह जांच कर रही है कि जमीन घोटाले के आरोपियों का पैसा आतंकी फंडिंग में तो नहीं है।

#### सीएम ने हांसदा के घर जा कर पत्नी को दी श्रद्धांजलि

साहिबगंज। राजमहल सांसद विजय हांसदा की पत्नी कैथरीन हेमंत्र के अंतिम संस्कार में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन राविवार की दोपहर बरहडवा पहुंचे। उनके साथ कल्पना सोरेन, जोबा मांडवी भी मौजूद थीं। सभी पुष्प अर्पित कर कैथरीन हेमंत्र को श्रद्धांजलि दी और सांसद विजय हांसदा को सांत्वना दी।

#### बाहना आभूषण

खोना (बिक्री) : 67700 रु./10 बाग  
बांदी : 86000 रु./प्रति बिक्री

## बालिका वधु बनने से बची दसवीं की छात्रा

बहादुर बच्ची ने रुकवाई खुद की शादी, प्रशासन ने किया रेस्क्यू

### खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। तरहसी के इलाके के एक दसवीं की छात्रा ने खुद को बालिका वधु बनने से बचा लिया। दरअसल परिवारवाले उसकी शादी जबरदस्ती उत्तर प्रदेश के इलाके में करवा रहे थे। लड़की ने इसका विरोध किया और चुपके से जिला प्रशासन को फोन कर दिया। नाबालिग की जबरन शादी की सूचना चाइल्डलाइन को टोल फ्री नंबर पर मिली थी। इसके बाद पलामू जिला प्रशासन ने कार्रवाई करते हुए नाबालिग का रेस्क्यू कर लिया। नाबालिग ने प्रशासनिक टीम को बताया कि वह गर्भवती है और उसका प्रेमी बगल के गांव का है। नाबालिग बच्ची दसवीं की छात्रा है और अभी शादी नहीं करना चाहती है।

कैसे हुई कार्रवाई : पीड़िता नाबालिग ने खुद ही फोन कर जबरदस्ती शादी कराने की सूचना



चाइल्डलाइन को टोल फ्री नंबर पर दी और मदद की गुहार लगायी। इसके बाद पलामू जिला प्रशासन ने कार्रवाई करते हुए नाबालिग का रेस्क्यू किया। लड़की फिलहाल बालिका गृह में है। पूछताछ में उसने बताया कि वह गर्भवती है और उसका प्रेमी बगल के गांव का है। इससे ज्यादा उसने अपने प्रेमी के बारे में कुछ और नहीं बताया। वहीं दूसरी ओर जिला बाल संरक्षण पदाधिकारी प्रकाश कुमार ने बताया कि सूचना मिलने के बाद चाइल्डलाइन और पुलिस

पैसे के लिए शादी कराने की आशंका पेशासनिक टीम को यह आशंका है कि नाबालिग की शादी पैसे के लिए करायी जा रही थी। शंका यह भी है कि कहीं शादी करने वाले पेशेवर तो नहीं, क्योंकि कई ऐसे मामले पहले सामने आते रहे हैं जिसमें पेशेवर किराए पर बहिनियाँ से शादी कर बाद में उनका गलत इस्तेमाल किया जाता है। पेशासनिक टीम यह पता लगाने में जुटी है कि पलामू की इस बच्ची के साथ भी कहीं कुछ ऐसा ही होने वाला था।

के सहयोग से नाबालिग को उसके घर से रेस्क्यू कर लिया। मेडिकल जांच में उसके गर्भवती पुष्टि होने के बाद अलग से एफआईआर भी दर्ज की जायेगी। आरोपी के खिलाफ पाँक्सो सहित अन्य कई गंभीर धाराओं में मामला दर्ज किया जा सकता है। नेशनल फैमिली हेल्थ सर्वे के आँकड़ों के अनुसार पलामू के इलाकों में 35 प्रतिशत से भी अधिक शादियाँ बाल विवाह के दायरे में हैं। इनमें अधिकतर शादियाँ अपने ही परिवारों द्वारा जबरदस्ती करायी जाती हैं।

## लखपति दीदी सम्मेलन में बोले मोदी, महिलाओं से हिंसा अक्षम्य पाप

# दोषी कोई भी हो, बचेगा नहीं, सख्त सजा मिलेगी

सरकार सख्त कानून भी बना रही है, राज्यों को पूर्ण सहयोग देंगे

नयी दिल्ली (एजेंसी)। महाराष्ट्र के जलगांव में लखपति दीदी महामेलन में पीएम मोदी ने कोलकाता में हुई घटना के बीच कहा, महिलाओं के खिलाफ अपराध अक्षम्य पाप है। दोषी कोई भी हो, वो बचना नहीं चाहिए। उसको किसी भी रूप में मदद करने वाले बचने नहीं चाहिए। हर हाल में कड़ी से कड़ी सजा मिलेगी। अस्पताल हो, स्कूल हो, दफ्तर हो या फिर पुलिस व्यवस्था... जिस भी स्तर पर लापरवाही होती है सबका हिसाब होगा। महिलाओं पर अत्याचार करने वालों को कड़ी से कड़ी सजा देने के लिए हमारी



सरकार कानूनों को भी लगातार सख्त कर रही है। महामेलन में पीएम मोदी ने महिला

सुरक्षा का मुद्दा उठाया और कहा, मैं आपको विश्वास दिलाता हूँ, महिलाओं के खिलाफ अत्याचार रोकने के लिए केंद्र सरकार हर तरह से राज्य सरकारों के साथ है। हमें भारतीय समाज से इस मानसिकता को खत्म करना ही होगा। हम महिलाओं के खिलाफ अपराध करने वालों को कड़ी सजा दिलाने के लिए कानूनों को मजबूत कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि नये कानूनों में नाबालिगों के खिलाफ यौन अपराधों के लिए मृत्युदंड और आजीवन कारावास का प्रावधान किया गया है। बेटियों के साथ शादी के नाम पर

घोखाघड़ी के कई मामले सामने आए हैं। पहले इसके लिए कोई स्पष्ट कानून नहीं था। अब भारतीय न्याय संहिता में शादी के झूठे दावे और धोखे को भी स्पष्ट रूप से परिभाषित किया गया है। हर क्षेत्र में बेटियाँ आगे बढ़ रहीं : पीएम मोदी ने कहा, 'लखपति दीदी बनाने का ये अभियान, सिर्फ बहनों-बेटियों की कमाई बढ़ाने का ही अभियान नहीं है। ये पूरे परिवार को, आने वाली पीढ़ियों को सशक्त कर रही है। ये गांव के पूरे अर्थतंत्र को बदल रही हैं। (शेष पेज 11 पर)

## झारखंड में मजबूत उपस्थिति दर्ज कराना चाहती है लोजपा

# राजग से बात नहीं बनी तो अकेले भी लड़ेंगे : चिराग

### खबर मन्त्र व्यूरी

रांची। लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास ) के अध्यक्ष सह केंद्रीय मंत्री चिराग पासवान ने कहा कि इस साल झारखंड में होनेवाले विधानसभा चुनाव में लोजपा भी एनडीए की ओर से चुनाव लड़ेगी पर यदि किसी परिस्थिति में ऐसा नहीं होने पर लोजपा अकेले भी लड़ने का विचार कर सकती है। राविवार को रांची में राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक में एक बार फिर अध्यक्ष चुने जाने के बाद वह पत्रकारों से बात कर रहे थे। मौके पर पार्टी सांसद वीणा सिंह, शांभवी चौधरी, राजेश वर्मा, प्रदेश अध्यक्ष वीरेंद्र प्रधान सहित अन्य भी मौजूद थे।



लोजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष और केंद्रीय मंत्री चिराग पासवान ने कहा कि झारखंड में भी संगठन जिलों में खड़ा किया जा चुका है। आने वाले दिनों के लिए कई तरह के प्रोग्राम भी पार्टी ने फाइनल किए हैं। पार्टी के सांसद, पदाधिकारी इनमें शामिल होंगे। आने वाले समय में यहां विधानसभा चुनाव होने हैं। इसे देखते और भी प्रभावी तरीके से

काम होंगे। उन्होंने कहा, पहला प्रयास एनडीए गठबंधन के साथ हिस्सेदारी लेकर लड़ना और सरकार बनाने का होगा। वहीं किसी कारण वश ऐसा ना होने पर पार्टी जहां मजबूत होगी, वहां अकेले लड़ेगी। उन्होंने कहा कि अगर एनडीए फोल्डर में लोजपा रहता है तो एनडीए और मजबूत होगा। (शेष पेज 11 पर)

## यूनिकाइड पेंशन स्कीम पर कांग्रेस ने साधा निशाना

# यू का मतलब यू-टर्न, फिर पीछे हटेगी सरकार : खड़गे

नयी दिल्ली(एजेंसी)। कांग्रेस ने केंद्र सरकार की यूनिकाइड पेंशन स्कीम (यूपीएस) लाने के फैसले पर निशाना साधा। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा-यूपीएस में यू का मतलब मोदी सरकार का यू-टर्न है। खड़गे ने कहा- 4 जून को लोकसभा चुनाव के नतीजों के बाद पीएम के सत्ता के अहंकार पर जनता की शक्ति हावी हुई है। कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा, 'सरकार ने पहले बजट में लॉन्ग टर्म कैपिटल गेन/इंडेक्सेशन का फैसला वापस लिया।

वक्फ (संशोधन) बिल को जॉइंट पार्लियामेंट्री कमेटी को भेजा। इसके बाद ब्रॉडकार्टिंग बिल यूपीएसकी के उच्च पदों पर लेटरल एंट्री का फैसला भी वापस लिया। हम सरकार की जवाबदेही

सुनिश्चित करते रहेंगे। 140 करोड़ भारतीयों को इस सरकार से बचाते रहेंगे।

दरअसल, केंद्र सरकार शनिवार को न्यू पेंशन स्कीम (एनपीएस) की जगह यूनिकाइड पेंशन स्कीम (यूपीएस) लेकर आयी है। स्कीम 1 अप्रैल 2025 से लागू होगी। इससे 23 लाख केंद्रीय कर्मचारियों को फायदा होगा। कांग्रेस नेता राशिद अल्वी ने कहा- जो काम सरकार को पहले ही कर देना चाहिए था, वह अब दबाव में आकर कर रही है। पूरा विपक्ष कह रहा है कि सरकार को पेंशन को लेकर कोई फैसला लेना चाहिए। रिटायर्ड कर्मचारियों को उनके वेतन (रिटायरमेंट से पहले) का 50% नहीं, बल्कि पूरा 100% मिलना चाहिए।

## चांडिल डैम में ही मिला लापता विमान का मलबा

जमशेदपुर। पांच दिनों से लापता प्रशिक्षक विमान की तलाश राविवार को आखिरकार पूरी हुई। सोनारी एयरपोर्ट से उड़ान भरने के 15 मिनट बाद लापता हुए अल्केमिस्ट एविएशन प्राइवेट लिमिटेड के विमान का मलबा चांडिल डैम में मिला है। भारतीय नौसेना की टीम ने डैम की गहराई में विमान का पता लगाया। विमान वनडीह नामक स्थान के पास डूबा हुआ मिला। नौसेना की टीम ने विमान का एक हिस्सा प्रमाण के तौर पर बाहर निकाला है। विमान को पूरी तरह से बाहर निकालने में अभी वक्त लग सकता है। टीम के पास डैम से भारी वस्तुओं को निकालने के उपकरण हैं और उम्मीद की जा रही है कि जल्द ही विमान को पानी से बाहर निकाल लिया जायेगा। प्रशिक्षु पावलट शुभ्रोदीप दत्ता और प्रशिक्षक पावलट जीत शत्रु आनंद के शव गुरुवार को मिले थे।

## तालाब में डूबने से तीन बच्चों की मौत

### लोहरदगा के सेन्हा में पसरा मातम

#### खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। सेन्हा थाना क्षेत्र के एकागुड़ी गांव के तीन बच्चे तालाब में समा गये। गहरे पानी में डूबने से तीनों बच्चों की मौत हो गयी। इस घटना से परिवार और इलाके में मातम है। राविवार को खेलने के दौरान तीनों बच्चे गांव के बगीचा बांध तालाब में नहाने लगे। इसी दौरान तीनों बच्चे तालाब के गहरे पानी में समा गये। आसपास के



लोगों ने किसी प्रकार से तीनों बच्चों को तालाब से निकाला और सदर अस्पताल ले गये। चिकित्सकों ने तीनों बच्चों को मृत घोषित कर दिया। सूचना मिलने के बाद सेन्हा थाना पुलिस ने तीनों शव को कब्जे में

लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। मृतक बच्चों की पहचान एकागुड़ी निवासी धंसराज उरांव के पुत्र प्रेम उरांव (6), शंकर उरांव के पुत्र प्रत्युष उरांव (5) और विजय के पुत्र हिमांशु उरांव (5) के रूप में हुई है। परिजनों ने बताया बच्चे

गांव के पास ही खेल रहे थे। अचानक तालाब में नहाने उतर गये।

#### मां कर रही थी खेत में काम

परिजनों और ग्रामीणों के अनुसार प्रेम, प्रत्युष और हिमांशु अन्य बच्चों के साथ पोलियोरोधी की खुराक लेने गये थे। बच्चों के परिजन खेत में काम कर रहे थे। कुछ देर बाद बच्चे खेत के पास ही स्थित तालाब की ओर खेलने के लिए चले गये। खेलने के क्रम में नहाने चले गये प्रेम, प्रत्युष और हिमांशु की तालाब में डूबने से मौत हो गयी। घटना से घर वालों का रो-रोकर बुरा हाल है।

**संतोष कुमार गंगवार**  
राज्यपाल, झारखण्ड

**हेमन्त सोरेन**  
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

# श्रीकृष्ण जन्माष्टमी

## की हार्दिक शुभकामनाएं और जोहार

सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार



















## रैयतो को हक दिलाने को लेकर एनएचआई प्रभावित संघर्ष समिति का किया गया गठन

चंदवा। चंदवा थाना क्षेत्र में एनएचआई के द्वारा सड़क का निर्माण कराया जा रहा है। जिसमें सड़क में आने वाले भूमि का रकम सरकार के द्वारा भू-रैयतों को बहुत ही कम राशि निर्धारित किया जा रहा है। जिसको लेकर चंदवा प्रखंड सांसंग के मध्य विद्यालय के परिषर में रैयतों के द्वारा एक बैठक का आयोजन किया गया। साथ ही कमिटी का गठन किया गया है। जिसमें रैयतों का कहना है कि सर्वप्रथम सड़क के किनारे पड़ने वाले रैयती भूमि का राशि आज के बाजार मूल्य के हिसाब से मुआवजा की राशि का निर्धारण किया जाए और जो भी रैयत का भूमि में कागजात की गड़बड़ी है उसे कम खर्च में सुधार किया जाए साथ ही अधिग्रहित भूमि में पड़ने वाले मकान, चापाकल पेड़ पौधा इत्यादि का मुआवजा उचित दर से मिलनी चाहिए।

## फुलदेव उरांव मेमो. फुटबॉल टूर्नामेंट का शुभारंभ



उद्घाटन के मौके पर खिलाड़ियों के साथ अतिथि

### खबर मन्त्र संवाददाता

चंदवा। प्रखंड के जमीरा पंचायत अंतर्गत पंचायत सचिवालय खेल मैदान में स्व. फुलदेव उरांव की स्मृति में शेर स्पोर्टिंग क्लब जमीरा के तत्वाधान में आयोजित फुटबॉल टूर्नामेंट का शुभारंभ शनिवार को हुआ। बतौर मुख्य अतिथि झामुमो के जिला उपाध्यक्ष सितमोहन मुंडा, मुखिया दुर्गावती देवी, मुखिया जतरू मुंडा, स्व. फुलदेव उरांव की पत्नी सीता देवी व अन्य अतिथियों ने संयुक्त रूप से फीता काट कर किया। इसके पूर्व अतिथियों ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर खिलाड़ियों का हौसला अफजाई भी

### झारखंड राज्य अवर वन सेवा संघ के आह्वान पर

## वनरक्षियों का 10वें दिन भी प्रदर्शन रहा जारी



प्रदर्शन में शामिल वनरक्षी

### खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। झारखंड राज्य अवर वन सेवा संघ के आह्वान पर झारखंड सरकार द्वारा झारखंड राज्य अवर वन क्षेत्रकर्मी संवर्ग नियमावली, 2014 में अहितकारी संशोधन करके झारखंड राज्य अवर वन क्षेत्रकर्मी संवर्ग नियमावली, 2024 बनाकर बनभाल के शत प्रतिशत प्रोन्नति के पद में कटौती करते हुए 50% पदों पर सीधी नियुक्ति करने तथा अन्य अलाभकारी निर्णय के विरुद्ध और अन्य लंबित मांगों को लेकर लातेहार जिले के सभी वनरक्षियों ने अपने सभी विभागीय कामकाज को छोड़कर 16 अगस्त से चल रहे अनिश्चितकालीन धरना प्रदर्शन के दशवें दिन भी क्षेत्रीय मुख्य वन संरक्षक संरक्षक पलामू के प्रांगण में भाग लिया। झारखंड के वनरक्षी अल्प वेतन-भत्ते और बिना किसी विशेष सुविधा के जंगलों की सुरक्षा एवं विकास तथा वन्य प्राणियों की सुरक्षा एवं वन्य प्राणियों से लोगों की सुरक्षा सहित अन्य विभागीय कार्यों के लिए दुर्गम स्थानों पर दिन-रात लगे रहते हैं। इनकी जान-माल की क्षति की संभावना हमेशा बनी रहती है। उनके लिए विशेष सुविधा उपलब्ध करने के बजाय सरकार ने वनरक्षियों के प्रोन्नति के अवसर को छिन्ने का कार्य किया है। आंदोलन के दशवें दिन अब तक

# सड़क दुर्घटना में युवक की मौत मामले में परिजनों ने जतायी हत्या की आशंका, किया सड़क जाम

लगभग ढाई घंटे तक एनएच-99 पर परिचालन रहा पूरी तरह से बाधित, लोग रहे परेशान, तत्काल आर्थिक सहायता दिये जाने के बाद माने जमाकर्ता

### खबर मन्त्र संवाददाता

चंदवा। एनएच 99 (अब 22) रांची-चतरा मुख्य मार्ग पर चंदवा थाना क्षेत्र अंतर्गत हिसरी पेट्रोल पंप के समीप शनिवार की शाम एक बेकाबू अज्ञात बोलरो के द्वारा स्कूटी सवार बबलू उरांव को रौंद कर मार डालने व संजय गंडू को बुरी तरह से घायल किये जाने के मामले को लेकर आक्रोशित परिजनों एवं ग्रामीणों ने एनएच-99 को जाम कर दिया।

पोस्टमार्टम के बाद बबलू के शव के गांव पहुंचने के बाद परिजन व ग्रामीण शव के साथ लगभग 3 घंटे तक सड़क पर बैठे रहे। परिजन इसे दुर्घटना नहीं बल्कि

सुनोयोजित हत्या बता रहे थे। जाम की शुरूआती सूचना के बाद चंदवा थाना के कुछ अधिकारी सुरक्षा बल के जवानों के साथ मौके पर पहुंचे व जामकताओं को समझने का प्रयास किया, लेकिन जामकर्ता वरीय अधिकारियों को जाम स्थल पर बुलाने और उनकी मांगों को सुनने की बात को लेकर अड़ गए। इसके बाद अंचलाधिकारी जयशंकर पाठक चंदवा इंस्पेक्टर रणधीर कुमार मौके पर पहुंचे और परिजनों से बात की।

मृतक के परिजनों ने अधिकारियों से मृतक के परिवार को उचित मुआवजा देने एवं पूरे मामले की जांच हत्या के दृष्टिकोण से करने की मांग की। इसके बाद



जामकर्ताओं द्वारा किया गया सड़क जाम व समझाते प्रशासन

अधिकारियों ने ग्रामीणों को आश्वस्त किया कि मृतक के परिजनों को सरकारी प्रावधान के तहत मुआवजा प्रदान किया जाएगा

साथ ही मृतक के परिजनों को जो भी संदेह है उसको लेकर आवेदन दें, सभी बिंदुओं को ध्यान में रखते हुए पूरे मामले की गहनता से जांच

की जाएगी। इस दौरान मृतक के परिजनों को प्रशासन की ओर से 11500 रुपये अंतिम संस्कार के लिए सहायता राशि दी गई, जिसके

## तीन दिवसीय प्रशिक्षण संपन्न

चंदवा। स्थानीय प्रखंड सह अंचल कार्यालय सभागार में मनरेगा अंतर्गत संचालित योजनाओं के सफल क्रिया-व्यवण को लेकर मुखिया, ग्राम पंचायत सचिव एवं पंचायत स्तरीय तकनीकी विशेषज्ञ का तीन दिवसीय प्रखंड स्तरीय गैर आवासीय प्रशिक्षण रविवार को सम्पन्न हो गया। शुक्रवार से शुरू होकर प्रशिक्षण के तीसरे दिन कुल 09 ग्राम पंचायतों के मुखिया, ग्राम पंचायत सचिव एवम पंचायत स्तरीय तकनीकी विशेषज्ञ को प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण की शुरूआत दूसरे दिन हुए प्रशिक्षण की पुनरावृत्ति के साथ प्रारंभ हुई। तत्पश्चात प्रशिक्षण को आगे बढ़ाते हुए अगले दो सत्र में मास्टर ट्रेनर सत्यानंद शुक्ला एवं अमित बरला द्वारा पावरपॉइंट प्रेजेंटेशन के माध्यम से ई-मास्टर बुक, एवं सेवन पंजी के बारे में बताया गया वहीं अंतिम सत्र में मनरेगा पोर्टल का व्यवहारिक प्रशिक्षण देते हुए तीन दिवसीय प्रशिक्षण के तीसरे दिन की समाप्ति की गई। उक्त प्रशिक्षण में रिंश कुमार, प्रखंड समन्वयक, पंचायत राज स्वशासन परिषद, सभी 9 पंचायत के मुखिया, ग्राम पंचायत सचिव एवं पंचायत स्तरीय तकनीकी विशेषज्ञ समेत अन्य उपस्थित थे।

### दुर्गा पूजा समिति रक्सी जमीरा के पुनः अध्यक्ष बने सितमोहन मुंडा

## दुर्गा पूजा समिति रक्सी-जमीरा की बैठक संपन्न, कमेटी गठित

### खबर मन्त्र संवाददाता

चंदवा। रक्सी स्थित सामुदायिक भवन परिसर में आगामी दुर्गापूजा महोत्सव को धूम धाम से मनाने को लेकर रविवार को दुर्गा मंडल रक्सी की बैठक सम्पन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता सितमोहन मुंडा ने की। बैठक में रक्सी में धूम धाम से दुर्गापूजा मनाने का निर्णय लिया गया व सर्वसम्मति से दुर्गा मंडल कमिटी का पुनर्गठन गठन भी किया गया। जिसमें सर्वसम्मति से पुनः सितमोहन मुंडा को अध्यक्ष, ब्रह्मदेव प्रजापति को कार्यकारी अध्यक्ष, सचिव मणिलाल यादव, कोषाध्यक्ष चंद्र किशन गिरी, उपाध्यक्ष धीरज प्रजापति, विनोद उरांव, बबलू प्रजापति, रघुनंदन प्रजापति, रविन्द्र यादव व बालक यादव, उप सचिव अनिल यादव, रमेश यादव, बरन भोगता, डब्लू प्रजापति, बालक प्रजापति, उप कोषाध्यक्ष शंकर उरांव, अवध प्रजापति, गोपाल प्रजापति,



बैठक में शामिल धर्मप्री

रूपलाल प्रजापति व सुरेंद्र प्रजापति को बनाया गया।

इसके अलावे यदु प्रजापति, राजेन्द्र प्रजापति, कुशेश्वर यादव, विनोद प्रजापति, रमेश प्रजापति, नागेश्वर यादव, महावीर प्रजापति, कृष्णा प्रसाद, मना प्रजापति, सुर्वनाथ सिंह, सुरेश यादव, चरका यादव, पवन लाल, विजेश प्रजापति व मिथिलेश प्रजापति को संरक्षक

बनाया गया है साथ ही संतोष प्रजापति, किशोर गंडू, यशवंत प्रजापति, प्रदीप प्रजापति, अमृत किशोर प्रजापति, श्याम मोहन प्रजापति, अमृत प्रजापति, राजन यादव, राजकुमार प्रजापति व शिव शंकरपुर प्रजापति को कार्यकारिणी सदस्य बनाया गया है। बैठक में सैकड़ों की संख्या में धर्मप्री मौजूद थे।

## 0 से 05 वर्ष के बच्चों को पिलायी गयी पोलियो की दवा



पोलियो की दवा पिलाने स्वास्थ्य कर्मी

### खबर मन्त्र संवाददाता

बारियातू। स्वास्थ्य विभाग के निदेशानुसार प्रखंड के शिबला, गोनिया, फूलसु, अमरवाडीह, टोटी बालुभोग, बारियातू, सावे व डाढ़ा पंचायत के निर्धारित सार्वजनिक स्थल व सभी आंगनवाड़ी केंद्रों में 0 से लेकर 05 वर्ष की बच्चों को पोलियो की दवा पिलाया गया। पल्स पोलियो टीकाकरण अभियान मे मुख्य रूप से स्वास्थ्य विभाग के सहिया, आंगनवाड़ी सेविका, एमपी डब्लू सहित अन्य स्वास्थ्य कर्मी मुख्य भूमिका निभाते दिखे। स्वास्थ्य सहिया, पूनम देवी, हलीमा खानुम, किन्ती देवी, रीता देवी, कुंती देवी, धनिया देवी, दिव्या देवी, रानो देवी, बुधनी देवी, पार्वती देवी, सुनीता भोगता, शिला देवी सहित कई सहिया व आंगनवाड़ी सेविका सविता देवी, देवती देवी, अतिता देवी ने बताया कि केंद्र पर 0 से

पांच वर्ष तक के बच्चों को पल्स पोलियो की दवा खुराक अपने अपने सेंटर मे पिलाया जा रहा है। केंद्र पर बच्चों को दवा पिलाने आए बच्चों के माता- पिता व अभिभावकों से अपील करते हुए कहा कि अधिक से अधिक संख्या में 0 से 05 वर्ष तक के बच्चों को दवा पिलाए। ताकि भारत के बच्चे पोलियो मुक्त हो सके। पोलियो अभियान एमपीडब्लू संदीप कुमार अनु भगत, बलराम कुमार ने बताया कि पोलियो अभियान 25 अगस्त से 27 अगस्त तक चलाया जाएगा। जिसमें स्वास्थ्य सहिया और आंगनवाड़ी सेविका घर-घर जाकर तथा प्राथमिक स्कूलों में जाकर पोलियो दवा पिलाएंगे। मौके पर एएनएम अर्चना हस्सा, भुनेश्वर राम, रेणु कुमारी, पुनिया देवी, अनीता देवी, संगीता देवी, पुष्पा देवी सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।

## चंदवा में तीन दिवसीय पल्स पोलियो अभियान की हुयी शुरुआत

चंदवा। देश को पोलिया से मुक्त बनाने को लेकर देशव्यापी 25 से 27 अगस्त चल चलने वाली विशेष पल्स पोलियो टीकाकरण कार्यक्रम की शुरूआत रविवार को हुयी। स्थानीय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र परिसर में रविवार की सुबह अंचलाधिकारी जयशंकर पाठक, प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ

नीलिमा डॉ मनोज कुमार ने 0-5 वर्ष के आयु के बच्चों को पोलियो खुराक पिलाकर अभियान का शुभारंभ किया। शुभारंभ के मौके पर अंचलाधिकारी जयशंकर पाठक ने कहा कि पोलियो रूपी रोग अब हमारे देश मे लगभग समाप्ति की ओर है। डॉक्टर नीलिमा कुमारी व

## तीन दिवसीय पल्स पोलियो अभियान 2024 की हुई शुरुआत



पोलियो की खुराक पिलाकर अभियान की शुरुआत करते अतिथि

लातेहार। सिविल सर्जन डॉ अवधेश कुमार सिंह, जिला आरसीएच पदाधिकारी एवं अन्य अधिकारियों के द्वारा दर दर अस्पताल परिसर में बच्चों को पोलियो की खुराक पिलाकर पल्स पोलियो अभियान 2024 की शुरूआत की गई। मौके पर सिविल सर्जन द्वारा जानकारी देते हुए बताया गया कि पोलियो से बचाव के उद्देश्य से 5 वर्ष तक के सभी बच्चों को आज से दिनांक 27.08.2024 तक पोलियो ड्रॉप पिलाया जाना है। आज प्रथम दिन जिले के सभी 997 बूथ एवं 1031 दल 130 पर्यवेक्षक तथा 32 ट्रांसिट दल द्वारा 0इव5 वर्ष के बच्चों को दवा पिलाई गई है। दिनांक 26 और

27 अगस्त को छूटे हुए बच्चों को स्वास्थ्य दल के द्वारा घर-घर जाकर 0 से 5 वर्ष तक के बच्चों को पल्स पोलियो की खुराक दी जाएगी। मौके पर सिविल सर्जन द्वारा अपील किया गया कि खुराक पिलाने में किसी प्रकार की कोई लापरवाही नहीं बरते। ईमानदारी पूर्वक 0-5 वर्ष के बच्चों को पोलियो रोधी खुराक पिलाए। पोलियो अभियान को सफल बनाने के लिए पर्याप्त संख्या में बूथ बनाए गए हैं। जिलेवासी अपने 0-5 वर्ष तक के बच्चों को पोलियो की दवा निश्चित रूप से पिलाए एवं दूसरे को भी प्रेरित करें। साथ ही साथ सभी दल को लगन के साथ कार्य करने का निर्देश दिया गया।





